

10.15  
TUESDAY  
耶利米書  
24:1-10

「我一上主、以色列的上帝要把那些被擄到巴比倫的人當作好無花果，寬待他們。我要特別看顧他們，帶他們返回這塊土地。我要建立他們，不是拆毀他們；我要栽培他們，不是拔除他們。我要使他們有信心，承認我是上主。他們要作我的子民，我要作他們的上帝，因為他們將一心一意歸向我。「至於猶大王西底家，以及他左右的官員和殘存的耶路撒冷人，無論是留在這裡，或逃到埃及去的，我一上主要把他們當作壞到不能吃的無花果。」（耶24:5-8）

## 一心一意歸向主

上主給耶利米看兩籃無花果的異象。一籃是極好的無花果，代表那些被擄到巴比倫的猶大人，他們一心一意歸向主，被上主重新建立而得福。另一籃是極壞的無花果，代表那些留在耶路撒冷或逃往埃及的猶大人，他們將遭受災禍和毀滅。

愛之深、責之切，可說是上主與祂子民關係的註解。這段話在後世看來，是警惕人民記取祖先的教訓，要堅持敬畏上主。這些與祂立約的人民，背叛祂所教導，變得貪污腐敗、滿口謊言、壓迫弱勢。然而亂世之中，真理的上主永不動搖，祂向人行使正義，為無辜生命換來公道。

台灣基督長老教會前總幹事高俊明牧師（1929-2019），他在威權時期堅持為政治受難者發聲，曾因協助政治犯而入獄，引起國際關注。他擔任長老教會總幹事期間，長老教會曾發表「人權宣言」，推動台灣的民主化進程。他也擔任過國策顧問，種種事蹟使他被稱為「台灣的人格者」。高俊明牧師在面對威權壓力時，仍堅持信仰，反映了上主對那些願意歸向祂的人的應許，這些行動也見證了上主的公義和真理。

### 從神學與信仰探討 悼念故高俊明牧師



台灣基督長老教會總會及玉山神學院於2019年11月13至15日聯合主辦「熱愛台灣行義路——追悼故高俊明牧師暨神學與信仰研討會」，探討高俊明一生的思想、信仰，以及事蹟。當時的副總統陳建仁亦出席致詞。（全文內容請至TCNN閱讀）

看顧子民的上主，求祢幫助我堅持和信仰，傳達祢的公義與愛。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。